

本年度运营商 5G 网络可视化项目逐步落地实施，同时政府项目开始呈现恢复的趋势，金融等行企市场保持明显的增速，网络可视化业务整体上呈现快速增长。

Q：5G 建设与网络可视化建设的关系是怎么样的？

A：通信基础网络建设一般领先于网络可视化系统的建设，基础网络建设完成后会陆续展开网络可视化以及相关应用系统的建设。

Q：公司是否有涉足网络可视化下游行业应用？

A：公司致力于网络可视化基础架构产品的研发与销售，近几年逐渐由向系统集成商供货，转变为向系统集成商与最终用户同时供货的情况。同时，围绕最终的运营商及政企用户，公司正逐步向网络可视化下游行业应用进行布局，在信息安全领域以及金融、能源等企业及行业领域，研发并推出了面向最终应用的产品和解决方案，与行业合作伙伴一起推向市场和客户，已取得了良好的效果，部分产品已经开始实现规模性收入。

Q：公司近几年在中移动集采的表现情况？

A：自 2020 年、2021 年中国移动对网络可视化汇聚分流设备实施集中采购，公司在集采中持续中标，且中标金额及中标份额不断扩大。在 2021 年 7 月公布的中国移动汇聚分流设备集采中标公示中，公司在标包一、二、三均以第一份额中标，分别对应份额为 40%、40%以及 50%，总计中标金额约 1.63 亿元，实现进一步突破。这是公司网络可视化在 5G 建设与网络扩容的大背景下整体产品和解决方案竞争力体现，进一步巩固了公司在运营商领域的市场地位与影响力。

Q：中移动于 2 月 15 日发布的 2023-2024 年汇聚分流设备新建部分集中采购招标公示，招标的总预算为 3.32 亿元，接近 2021-2022 年招标的实际金额，但少于当年的预算，请问是什么原因？

A：本次中移动关于汇聚分流设备的招标，基于模型 4 的插卡式高级功能

	<p>设备数量为 651 台，相比 2021 年招标该模型 4 数量，增长 73%。集采的汇聚分流设备可能因产品具体配置不同导致与前次集采的单价存在差异，建议关注设备数量的变化对于行业的积极影响。</p> <p>Q：公司在信创领域有哪些布局？</p> <p>A：自 2015 年起，公司大力投入国产信创领域的硬件、基础软件以及系统级产品与解决方案的研发，形成一系列具有核心竞争力的全国产自主产品和技术平台，覆盖了计算、网络、存储、安全等 IT 基础设施和各类智能系统领域的市场需求。在 2023 年开启的行业信创中，公司的信创计算平台、行业应用服务器、一体机、网络安全硬件平台等产品，预计对公司营收增长带来积极作用。</p> <p>Q：公司进军机器人领域的优势是什么？</p> <p>A：网络可视化与机器人所属的智能系统平台技术同源，公司在早期研发中积累了机器人领域所需的运动控制、姿态及环境感知、人工智能、惯导等经验技术，这是公司进军机器人领域的基石。在竞争策略方面，公司将发挥公司的技术和研发优势，贴近用户需求，不断完善和升级公司机器人产品，以产品质量获得市场的认可。</p>
附件清单（如有）	无
日期	2023 年 2 月 28 日